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eSXMhcxZ&v/Zxksykdkj dh dgkuh
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cgqr le; igys teZuh osQ ,d 'kgj eSXMhcxZ esa vkWVks oksu X;wfjd uke dk ,d O;fDr jgrk FkkA ,d fnu mlus 'kgj osQ lHkh 

yksxksa dks ,d vn~Hkqr lekjksg ns[kus osQ fy, vkeaf=kr fd;kA X;wfjd }kjk fn[kk, x, dkjukeksa dks ns[kdj ogk¡ ,df=kr gq, lHkh 

yksx cgqr izHkkfor gq,A D;k vki tkuuk pkgrs gSa fd vkf[kj mlus ,slk D;k dkjukek fd;k Fkk\

X;wfjd us ijh{k.k gsrq rk¡cs osQ cus gq, nks ,sls v/Zxksyksas dk iz;ksx fd;k tks ,d nwljs osQ lkFk vklkuh ls tqM+ tkrs FksA mlus nksuksa 

v/Zxksyksa dks vkil esa tksM+ fn;k vkSj iai dh lgk;rk ls muosQ Hkhrj ls gok fudky nhA blosQ ckn X;wfjd us v/Zxksyksa osQ nksuks 

Nksjksa ij ozQe'k% vkB&vkB ?kksM+s cka/ fn,A ysfdu blesa vkf[kj ,slh D;k [kkl ckr Fkh\

tc ?kksM+ksa us foijhr fn'kk esa v/Zxksyksa dks [khapuk izkjEHk fd;k rks os v/Zxksyksa dks ,d nwljs ls vyx ugha dj ik,A ijUrq tSls 

gh X;wfjd us v/Zxksyksa osQ Hkhrj gok dk lapkyu fd;k oSls gh nksuksa v/Zxksys ,d nwljs ls ìFkd gks x,A D;k ;g ǹ'; 

vk'p;Zpfdr djus okyk ugha Fkk\

vc vkiosQ eu esa oqQN ,slh ftKklk gks jgh gksxh fd ;fn 

vkiosQ ikl Hkh ?kksM+s] jLlh vkSj rk¡cs osQ v/Zxksys gksrs rks 

vki Hkh X;wfjd osQ dkjukes dks djus dk iz;kl djrsA 

ysfdu vkidks ,slk djus dh dksbZ vko';drk ugha gSA 

vki vklkuh ls izkIr gksus okyh ph” kksa dh lgk;rk ls Hkh 

eSXMhcxZ osQ iz;ksx dks dj ldrs gSaA

vkb,] ns[ksa fd vki vkSj ge ;g iz;ksx oSQls dj ldrs gSaA

nks lkeku vkdkj okys fVu osQ fMCcs] fiQYVj isij] oSaQph] 

ikuh] dkx+t dh ifV~V;k¡ vkSj ekfplA

nks lkeku vkdkj okys fVu ds fMCcs ysaA

fMCcs osQ eq[k dk O;kl ekisaA

fVu osQ fMCcs osQ eq[k osQ O;kl ls FkksM+k&lk cM+k 

vkdkj dk ,d òr fiQYVj isij esa ls dkV ysaA

vko';d lkeku

D;k djsa
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eSaus lh[kk

vkiosQ tkuus osQ fy, oqQN vkSj Hkh gS %&

dkVs x, òÙk esa ls yxHkx 2 lsaVhehVj de f=kT;k okyk ,d vkSj òr dkV ysaA

cM+s òÙk ls NksVk òÙk dkV ysa rkfd mlesa ,d Nsn cuk;k tk losQA (fp=k- 1)

fiQYVj isij osQ òÙk dks ikuh esa fHkxksdj xhyk dj ysaA vc bls ,d fMCcs osQ mQijh Hkkx ij j[k nsaA fp=k- 2)

dkx+t dh oqQN ifV~V;k¡ tykdj bUgsa fMCcs osQ vanj Mky nsaA

vc 'kh?kzrk ls nwljs fMCcs dks igys okys fMCcs osQ eq[k ij bl izdkj j[k nsa ftlls nksuksa dk eq[k okyk Hkkx ,d&nwljs 

osQ mQij gks vkSj òÙkkdkj dkx+t nksuksa osQ chp esa gksA fp=k- 3)

vc mQij okys fMCcs dks gVk ysaA vkius D;k ns[kk\ D;k uhps okyk fMCck Hkh mQijh okys fMCcs osQ lkFk f[kapus yxrk 

gSA D;k os nksuksa ,d nwljs osQ lkFk fpid x, gSa\

tyrs gq, dkx+t us fVu osQ fMCcs osQ Hkhrj ekStwn gok dks xeZ dj fn;kA tc gok xeZ gqbZ rks og iSQyus yxh vkSj oqQN ek=kk esa 

gok fMCcs ls ckgj fudy xbZA tc vkx dh yiVsa ckgj fudyha rks fMCcs osQ Hkhrj dh gok B.Mh gksdj laoqQfpr gksus yxh] 

tksfd de LFkku ?ksjrh gSA bl izdkj ckgj dh rqyuk esa fMCcs osQ vanj fuEu nkc cukA fMCcs osQ ckgj ekStwn mPpnkc us nksuksa 

fMCcksa dks vkil esa fpidk, j[kkA

vkius ;g lh[kk fd ok;q nkc Mkyrh gSA fiQj ,slk D;ksa gS fd ge bl ok;q nkc dks vius 'kjhj osQ vkl&ikl eglwl ugha djrs\

eSXMhcxZ&v/Zxksykdkj dh dgkuhcy nkc rFkk 
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